
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Eggenstedt  

öffentlicher Teil, AZ: 101505.15.12-06 

 

Tag:  12.06.2015 

Ortsteil: Eggenstedt, An der Hauptstraße 31, Feuerwehrgerätehaus, Versammlungsraum  

Zeit:  19:30 Uhr bis 21:00 Uhr 

Anwesende: Herr Hotopp (Ortsbürgermeister, Vorsitzender), Herr Kühnel,  

Herr Melchers, Herr Kunert, Herr Zimmermann 

Abwesend: Herr Barbe 

Gäste:  keine 

 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

03. Genehmigung der Niederschrift vom 08.05.2015 (öffentlicher Teil) 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters 

05. Einwohnerfragestunde 

06. Beratung und Abstimmung zur 1. Änderung der Straßenreinigungssatzung,  

Drucksache Nr. 42/BM/15 

07. Beratung und Abstimmung zur Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2015,  

Drucksache Nr. 50/BM/15 

08. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 

09. Genehmigung der Niederschrift vom 08.05.2015 (nichtöffentlicher Teil) 

10. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

zum TOP 01: 

----------------- 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Ortschaftsratssitzung und begrüßt alle Anwesenden. Die 

Einladung ging allen Ortschaftsräten ordnungsgemäß zu. Die Beschlussfähigkeit ist mit 5 

Ortschaftsräten gegeben. 

 

zum TOP 02: 

----------------- 

Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung  

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Sie wird einstimmig, mit 5 x ja, 

bestätigt. 

 

zum TOP 03: 

----------------- 

Genehmigung der Niederschrift vom 08.05.2015 (öffentlicher Teil)  

 

Die Niederschrift vom 08.05.2015 (öffentlicher Teil) wird mit 5 x ja (einstimmig) genehmigt. 
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zum TOP 04: 

----------------- 

Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

Seit der letzten Sitzung gibt es keine neuen Informationen. 

 

zum TOP 05: 

----------------- 

Einwohnerfragestunde 

 

Der Ortsbürgermeister schließt die Einwohnerfragestunde, da keine Gäste (Einwohner) 

anwesend sind. 

 

zum TOP 06: 

----------------- 

Beratung und Abstimmung zur 1. Änderung der Straßenreinigungssatzung,  

Drucksache Nr. 42/BM/15 

 

Aus den zur Verfügung gestellten Unterlagen ist eine eindeutige Ableitung der zu reinigenden 

Flächen nicht möglich (Teilbereiche in einigen Straßen können nicht maschinell gereinigt 

werden). 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 0 x ja, 3 x nein, 2 x Enthaltung 

(abgelehnt)  

 

zum TOP 07: 

----------------- 

Beratung und Abstimmung zur Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2015,  

Drucksache Nr. 50/BM/15 

 

Der Haushaltsplan ist nicht transparent genug, sodass Einnahmen und Ausgaben für den  

OT Eggenstedt kaum, bzw. gar nicht zu erkennen sind. Es wird angeregt, den Haushaltsplan 

für die Nutzer des Stadtratswebs in digitaler Form zur Verfügung zu stellen. 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 0 x ja, 3 x nein, 2 x Enthaltung 

      (abgelehnt) 
 

zum TOP 08: 

----------------- 

Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Folgende Anfragen und Hinweise gibt es: 

 Papierhandtücher für das FF-Gerätehaus müssen beschafft werden. 

 der Zustand des alten Wirtschaftsgebäudes des Gutshofes muss überprüft werden.  

 Anfrage der FF – die Brücke Parkweg wurde gesperrt und mit Pollern versehen. Die FF 

benötigt mindestens 2 Schlüssel für die Poller. 

 Es wird angeregt, Geschwindigkeitskontrollen in der Ortslage durchzuführen. Aufgrund 

der Sperrung der OD Seehausen ist der Durchgangsverkehr stark angestiegen. Die 

Geschwindigkeitsbegrenzung auf 30 km/h wird nicht eingehalten. 

(Verantwortlich für die o. g. Punkte: Ordnungsamt) 
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 die Bänke in der Ortslage müssen gestrichen werden. 

 Kreuzungsbereich am Parkweg (Pumpstation) ist zerfahren. 

 Behebung der Absackung (Ablauf) Höhe Grundstück An der Hauptstraße 29 (evtl. 

Weiterleitung an den TAV). 

 Schotterplatz Ortseingang aus Richtung Seehausen kommend 

- Absackung beheben, Graben reinigen 

 Sanierung der Parkmauer 

 Brücke zum Teich – es wird gefragt, wie damit weiter verfahren werden soll und wann. 

 Am Teich 12 b – Zustand im Bereich der Straßenerhebung zur Verkehrsberuhigung ist zu 

prüfen und die Absackung evtl. auszugleichen. 

 Fußweg am Teich – die Bäume am Weg sind zu prüfen. Sie drücken den Gehweg hoch und 

haben eine große Neigung zum Teich. 

 Die Zufahrt zum Feuerlöschteich muss befestigt werden, um eine dauerhafte Zufahrt zu 

gewährleisten. 

 Es wird darum gebeten, im Bereich des anonymen Gräberfeldes eine Friedhofssatzung 

auszuhängen. Von Anwohnern wurde angesprochen, dass der Seitenbereich des 

Gräberfeldes bepflanzt wurde, was nicht der Satzung entspricht. 

(Verantwortlich für die o. g. Punkte: Bauamt) 

 

Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

 

 

Andy Hotopp 

Vors. d. Ortschaftsrates/ 

Protokollant 


